Prière universelle –Jour de Noël

Refrain : Dieu de lumière et de paix, donne aux hommes ta joie

Jésus, lumière du monde, que l’Eglise accueille dans le silence et dans la joie le mystère de ta naissance. Qu’elle accompagne ceux qui te cherchent et qu’elle soit témoin d’espérance pour ceux qui sont dans la nuit du doute et de la peur. Nous te prions.

Jésus, visage de tendresse, nous te prions pour les hommes et les femmes qui se dévouent au service des exclus, des malades, des pauvres, des victimes de catastrophes naturelles. En ce jour saint, donne-leur ta force et de goûter à la joie de la solidarité et du partage. Nous te prions.

Jésus, sauveur du monde, nous te prions pour ceux qui ont perdu un proche, ceux qui sont seuls, sans famille, sans amis, particulièrement dans les EPHADS et les orphelinats ; pour ceux qui fuguent ; pour les victimes du cyclone à Mayotte. En ce jour de Noël, donne-leur, le réconfort d’une présence fraternelle, la consolation, la paix et de quoi subvenir à leurs besoins. Nous te prions.

Jésus, Prince de la Paix, nous te prions pour les dirigeants des nations responsables des conflits meurtriers au Moyen-Orient, aux confins de l’Europe et dans tant d’autres régions du monde. En ce jour de tous les espoirs, qu’ils déclarent un cessez-le feu, le fassent respecter et démarrent des négociations pour la paix. Nous te prions.
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